

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. — Tel. 1008.

Subscription, Ly mail. \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna. 509-11 Jižní 12. ulice. — Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Table with subscription rates: Předplatné: V místě a dodávkou do domu, bez přílohy. \$3.00; S přílohou. \$3.50; Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy. \$4.00; S přílohou. \$4.50; Do Čech bez přílohy. \$4.00; S přílohou. \$4.50; Každý předplatitel oprávněn je k přeml.

Oblíbený. Drobne a ryzě obilky uveřejňujeme pouze jen, když peníze k objednavce přiloženy jsou. Za drobné obilky obyčejné velikosti, například 1 palec, čítáme 7 centů za štikrát. Za ryzí obilky, například 1 palec, čítáme 8 centů za štikrát. Každý palec za každé uveřejnění. Každý palec za každé uveřejnění. Každý palec za každé uveřejnění.

Omaha Nebr., 28. března 1899. TĚD SE VYSVĚTLUJE, PROČ ODEPŘEL Bryan políbení oné ženštině v Texasu: měla zlato v ústech.

NEW YORŠTÍ DEMOKRATÉ STALI SE nevěrnými poměru 16 ku 1. U nich panuje nyní poměr 10 ku 1.

BENEDIKTINI BUŮ NEZNÁJÍ DESA-TO, aneb ho nechtě znáti, aneb mají plnomocné odpustky, že je mohou po libosti přestupovati.

JAK SE PODOBÁ, V TEXASU KU STU-DIím práv náleží též cvičení se ve střelbě. Aspoň onehdy jeden právník, jemuž nechtěl soudce uděliti po vůli, tohoto jednoduše zastřešil. Za těch okolností není postavení soudce v Texasu příliš závidění hodným a nevidíme se, že soudce Haidušek pověsil soudcovství na hřebek a chopil se raději novinářství.

NAŠI SOUVĚDĚ NA SEVERU JSOU VĚRU roztomilými. Již od loňska vyjednávají s námi o celní smlouvu, avšak předseda ministerstva Laurier k dotazu v parlamentu učiněnému před několika dny, dovozoval že nevyjednává se o smlouvu reciproční, vzájemnou. Podle toho má Kanada na mysli vyjednávat pouze jen smlouvu jednostrannou ve svůj prospěch.

ZÁSTUPCE TRUSTU ŠMELCOVEN VY-řádil se onehdy zpravodajci: "Toto jest trust, kterýž se osvědčil v průběhu svého existence. Všichni majitelé šmelcovem, kteří se sdružili, usneshi se, že zvýší cenu tavení rudy po deset roků. Stříbro ale bude zvýšeno v ceně o 10 procent, jakmile sdružení v život vstoupí." Komu tedy prospěje tento trust a to zvýšení stříbra? Dělnictvu dojísta ne, širšímu obyvatelstvu také ne, tedy pouze jen účastníkům trustu.

JAKÁ SVORNOST PANUJE V ŘADÁCH demokratické strany, to vidíme v New Yorku. Tam budou přísti měsíc obdávati dvě demokratické hostiny na počest Jeffersona. První s úmyslem tímto byli v poli "zlaťáči" a obmyšleli něco velkolepého. Každý z účastníků bude klopati deset dolarů ku krytí výloh hostiav. Střídali se usnesli uděliti protidemonstraci a ustanovili se na hostině, kteráž bude stát účastníkům pouze po jednom dolaru. Pan Bryan byl pozván prvéjímí, ale odepřel a zúčastní se posledníjímí hostiny. Mezi tím obě frakce dělají si obapoleň poklony.

V NEJBLÍŽŠÍ DOŠE ROZHODNUTA bude vrchním soudem ve Washingtonu zajímavá otázka, vztahující se na naše zákony o manželství a rozvodech. V té věci, jak známo, panuje v této zemi baby-lonský zmatek. Každý stát má ohledně toho své vlastní zákony. Ústava Spojených Států praví v odstavci 1. článku 4: "Úplná víra příkladná bude v každém státě veřejným aktům, listinám a soudním výnosům, kteréhokoliv státu jiného." V případě o kterémž se jedná, soud new-yorský odepřel uznati rozsudek povolený die zá-hocna státa Severní Dakoty. Rozhodnutí vrchního soudu snad přispěje k tomu, aby ve všech státech byla stejná práva manželství a rozvodu.

LICHÁ ZPRÁVA O SMRTI SHERMANO-vě podána byl před týdnem všemi večerními časopisy v zemi. Každý z nich ovšem přinesl též kratší nebo delší životopis domněle ze mřelého a mnohé z nich i posudky redakční o jeho velice plodném životě. Však žádný z nich nešel tak daleko, jako jeden "Žlutý" časopis new-yorský, kterýž měl popis posledních okamžiků zemřelého státníka, vše co se při smrtelném loži dělo, ba i jeho poslední slova. Též spiritualistům přitřelí se malý a sice ve Washingtoně. Tam spiritualistické medio vyvolalo ducha Shermanova, kterýž vyprávěl lehkověrným posluchačům, kde se nalezá, jak se mu tam líbí a napsal i jeho podpis na tabulku. Tak tedy klamná zpráva o smrti jeho posloužila k odhalení humbukářů různých sort.

VIDÍME, ZDALI BUDE LEVNĚJŠÍ vázací provázek pro přísti žně. Vyřabitelé vázacího provázku jak známo spikli se ve trust, aby mohli ovládati cenu libovolně. Loni zvýšili cenu skoro dvojnásob, ačkoliv to nemělo příčinu. Zá-minkou bylo jim, že panuje na Filipínách válka, zatím ale pro loňský rok měli již všechny zásoby hotové, neb aspoň zásoby surovin nakoupené, tak že to, oč cenu zvýšili, byl jejich výdělek, aneb lup na obecnstvu. Nyní budou ale provázky vázací přiváženy z Kanady bez cla, jelikož nový kanadský zákon celní žádné clo na provázky neukládá a náš zákon ukládá clo na ně pouze jen z takových zemí, kteréž samy clo na ně mají. Vůči trustům mělo by zrušeno býti clo na všechny předměty, jichž výroba děje se trustovním sdružením.

Co s trusty?

Tvoření se nových a nových trustů přivalilo se během roku minulého a tohoto na zemi jako lavina a budí všeobecnou pozornost a obavu. Nemůže býti ovšem jinak. Každodenně donášá denní časopisy zprávy o zakládání nových a nových těchto kapitalistických sdružení. Do konce minulého měsíce čítalo se již 353 takovýchto sdružení, jež vydaly podflů neboli akcií a dluhopisů v obnosu \$5,832,882,842. Během roku minulého zrostl počet trustů o 76 procent a podflů a dluhopisů, jež reprezentovati mají kapitál těchto združení, zrostl o 60 procent. Domnělý kapitál těchto sdružených průmyslových podniků obnáší již 90 procent veškerého kapitálu uloženého v podnikcích podobných die cenzu z roku 1890. To ovšem neznamená, že 90 procent veškerého průmyslu jest již sdruženo v trustu, neboť, jak minule jsme se zmínili, jest akciový kapitál těchto sdružení na papíře mnohem větší, než jest skutečná hodnota závodů sdružených. Však skoro s bezpečností lze míti za to, že skoro celá polovice průmyslu našeho jest již ve spárech trustů.

Klamal by se kdo by byl té liché domněnky, že působení trustů po-citováno jest pouze jen spotřebovateli, neboť ony rozšiřují svou působnost a dají pocitování svou moc i stavu střednímu i sprostředkovatelům, obchodníkům, předpisujícím, jak velký výdělek na jejich výrobkách brátí mají. Aspoň většina trustů jedná tímto způsobem a předpisuje, za obchodní prodává-tele mají a jen těm, kdož se die předpisů těchto zachovají, posky-jí zboží ku prodeji. Jsou tedy trusty povahou svou monopoly nejhoršího druhu a není divu, že vzrůstá odpor proti nim a množení jejich měrou tak velkou a rychlou budí vážné obavy. Však to dáva zároveň naději, že probudí se konečně veřejné mínění, a učiněno bude potřebných kroků k obmeze-ní trustů a zamezení zla z nich vyplývajícího.

Otázka obmezení trustů dojísta bude v nejbližší budoucnosti jed-nou z nejdůležitějších otázek poli-tických, avšak zároveň jednou z nejobtížnějších k rozluštění. Jak minule jsme se již zmínili, zákon, kterýž proti trustům přijat byl před osmi lety zůstává mrtvou literou, poněvadž jest obecně. Aniž bude tak snadno sestaviti zákon jiný. Ústava Spojených Států sestavena jest tak, že úzkostlivě stře-ženy jsou práva jednotlivých států a občánů jejich a vybočí-li z mezí kongres aneb vláda ústřední, jest tu vždy pohotoví vrchní soud, aby vybočení takové zrušil. V tom spočívají nezávislé sestavení zá-konů, jimiž by sdružování se v trusty a monopolizování obchodu neb průmyslu obmezeno býti mo-žlo.

Ze strany druhé opět zákony jednotlivých států jsou nedosta-tečné, pokud by nestaly se všeo-becnými, totiž, pokud by takové zákony nenabýly platnosti ve stá-tech jiných. Můžeme však doufati, že rozvojem těchto monopolů pro-buzeno bude veřejné mínění ve státech všech a že spolupůsobiti budou správy států jednotlivých se správou ústřední. Jen tak bude lze náležitým způsobem zameziti trustovníctví a zlo z něho vyplý-vající.

Ze státního sněmu Nebrasky.

Tento týden má býti posledním týdnem zasedání sněmu a ohlíží-ma-li se po činnosti téhož, sezná-mo, že nebude vaině prospěšnou. Sněm tento ovládnut jest vlivem korporacním práv tak, jako byl minulý populistický a jiné před-tím. Tomu nasvědčuje to, že předlohy čelící k obmežování hra-bivosti korporací zamítány byly velkými většinami a to ne snad jen hlasy republikánů, nýbrž i popokraty. Tak ku příkladu obě předlohy, jimiž obmyšlelo se sprave-dlivější ukládání daní, byly za-mítnuty a v senátu pouze jen čty-ry hlasy pro každou z nich ode-vzány. Předloha zapovídající vydávání svobodných listků jíz-dních i předloha k regulování ob-chodu veřejných dopravních, byly zamítnuty, jakož i předloha čelící ku zrušení zbytečné darmožrou-tské komise železniční.

V senátu v pátek pojednávalo bylo většinou o předlohách v ple-nárním sezení. Mezi přijatými toho dne jest předloha senátu ustanovující pátek nejbližší pro-středku měsíce května co "den ptactva". Návrh usnesení Van Dusenova, vztahující se na chatrný stav kapitolu, byl přijat s vyne-čením odstavce, kterýmž kárá se komise pro obecné budovy a po-zemky z nedostatku dohládky. Vzhledem ku docházejícím zprá-vám o chabrosti nebraského pluku pod velením plukovníka Stotsenburga byl v pátek učiněn návrh, zrušiti dřívější usnesení, kterýmž byla žádána vrchní vo-jenská správa, aby jej přesadila, však jednání o návrhu odloženo na druhý den a když konečně k jednání o něm došlo, byl též za-mítnut. Též v sobotu jednání bylo po většině v senátu v schůzi plenární. Mezi jiným jednalo se též o předloze ustanovující platy podřízeným úředníkům v různých úřadech státních a zavdala příčinu k delším debatám. V pondělí za-sednul senát hned ráno o 10. ho-dině. V sezení dopoledním jedná-no většinou v plenu. Komise obecných pozemků a budov poda-la obšírnou odpověď na resoluci Van Dusena, v kteréž dovozuje, že kapitol zchátral proto, že ne-byly povoleny prostředky k udržo-vání téhož v pořádku. Odpo-vede jednání bylo o předloze vztahující se na pojišťovací spo-lečnosti a ukládající jim daň z příjmu.

V sněmovně poslanecké v pátek navrhnul poslanec Prince z Hall usnesení, v kterémž poukazuje se k tomu, že již po dvakrát bylo hlasováno o opravu ústavy za úče-lem rozmožnění členů našeho vrchního soudu, avšak ob dvakrát-te bylo to zamítnuto a proto n-lze očekávat, že budoucně by oprava taková prošla, ačkoliv vyžádá to výlohu \$50,000. Proto vyslovuje se sněmovna, že guvernér chybíl, když dal veto na předlohu, die kteréž měla komise vrchního sou-du rozhodnouti. O návrhu tomto rozptýlena se delší de- data a konečně přijat 48 proti 40 hlasům. Všichni přítomní repu-blikáné hlasovali pro návrh, vy-jma jednoho a všichni přítomní fusionisté hlasovali proti němu, výjma třech. Všeobecný rozpočet byl toho dne přijat a sice 78 proti 8 hlasům. Též přijata předloha nařizující komisi obecných pozem-ků a budov, aby koupila residence pro guvernéra. V sobotu došlo ku konečnému hlasování o mnoha předlohách a mezi těmi jež přijaty byly jsou následovni: Předlohy senátu: Předloha die kteréž bu-dou městiti maršálové a zástupci v městech přes 400 obyvatelů od svých úředů voleni; uznávající psy za osobní majetek; vztahující se na vespole obpojišťující spo-lečnosti proti ohni; vyslovující po-chvalu a díky prvnímu pluku ne-braskému u Manily; povolující zakládání vespolečných ručitelských společností; povolující přidělení ku práci odousanců pro pokuty a stráty jim uložené; ukládající trest pro zavazání požárů nepozorností. Dále předlohy sněmovny: usta-novující, že není obmezeno de- do které obec může hlásiti se k majetku neb padě, jež byla na ce-stu neb ulici věnována a konečně předloha ukládající hostin, mýk aby záruku, kterouž zákon před-pisuje, opatřili sobě od ručitelské společnosti. V sněmovně dopo-ledne přijaty mezi jinými následu-jící předlohy: Nařizující, aby všechny budovy o 4 poschodích neb vyšší byly opatřeny železnými schody, žebříky a jiným zařízením k vyvážnutí v případě ohně; po-volující, aby polovice daně na ce-sty v městech metropolitních (v Omaze), použito bylo na úpravu parkovacích cest a boulevardů; nařizující, že všechny dítky od 8 do 14 roků věku a všechny dítky ne-znající anglicky čísti do 16 roků věku byly povinny navštěvovati školy, buď obecné, neb soukromé. Odpoledne jednání o různých předlohách v plenu. Guvernér zaslal obom sněmovnám posel ství v němž odporučil sestavení komise, která by měla právo s dlužníky státu, jako bankami v nichž stát přišel o peníze a s je-jich ručiteli a s ručiteli za zpro-veňléž úředníky, proti nimž žaloby zadány jsou neb budou, uti-ní vyrovnání.

NEBRASKA. — Pan Spirk v Crete slavil v neděli týden své 87. narozeniny. Gratulujeme. — Na demokratické tiketě na-vržen byl v Crete za městského pokladníka pan C. W. Havlíček. — V noci na sobotu vypuknul požár ve Fitzgeraldově budově v Beemer a zničil tuto úplně, jakož i vedlejší budovu Woodsovu. Ztrá-ta obnáší přes \$10,000. — Pan C. A. Killian v Morse Bluffs Nebr., má na skladě a pro-dává velmi lacině všechny druhy uhlí, kočáry, vozíky, hospodářské stroje, větrníky, pumpy atd. tf. — T. Duda v Linwood, Nebr., právě otevřel nový závod s hospo-dářskými stroji, vozy, kočáry, atd., a čeští rodáci učiní dobře, když jej navštíví a přesvědčí se jak u něho mohou laciněji koupiti, nežli kde kolik jinde. (dt. 11 tf.)

Ze severozápadní Nebrasky se sděluje, že burlingonská dráha chystá se ku stavbě nové dráhy a sice z Alliance k jihu přes Ger-ing, Harrisburg a Kimball do Brush. Tím bude spojena její dráha vedoucí do Washingtonu s dráhou denverskou. — V Brady Island dohovály se v noci na sobotu lupiči do ob-chodní budovy v níž nalezá se pošta. Uvnitř spící hlídač po nich střežil a jednoho z nich postřelil a zabil. Týž udal, že nazývá se G. Reed a pochází z Shelby, Iowa. Druhý lupič uprchl. — Mezi rozvážnými katoli-ckými frakcemi v Tecumseh po-sud není pokoj. Rev. Sperlein, kterýž byl dosazen tam biskupem Bonacum, nemůže se zmocniti fa-ry. Minulý pátek při pokusu o to došlo ke rvačce, při kteréž kněz dostal pořádně nabančeno.

Ve West Point budou míti při letošním jarní volbě přísti úterek dva volební listky a oba nestranné. Na listku občanském stojí v čele nynější senátor D. C. Giffert a za radního první wardy navržen redaktor tamnějšího Republican A. J. Langer. Na listku druhém, lidovém, navržen jest za mayora A. A. Peterson. — Ve Wahoo budou mít při přísti volbě na vybrání ze tří tiket a sice republikánskou v jejíž čele stojí F. M. Stratton za mayora; stříbrskou, kteráž nominovala redaktora tamnějšího stříbrského listu, Shermana a protisalo-nářskou, na kteréž nominován je Otto Steen za mayora Čech ne-by nominován pro žádný úřad na žádné z nich.

Porota, kteráž soudila Jesse Toomana, obžalovaného v Bloom-ingtonu ze zavraždění osadníka J. P. Kreichbauma, uznala téhož vinným po krátké jen poradě a sice vraždy prvního stupně a usta-novila mu trest doživotního věze-ní při těžké práci. Žádost za nové přelíčení byla soudcem odmřtě-na. Domnělý jeho spoluvinník a nastávající zeť Cole, bude souzen poznovu dne 19. června. — Ve Schuyler navržen byl na republikánské tiketě za mayora re-daktor tamnějšího Sun, W. T. Howard. Za radního z třetí wardy navržen byl pan Frank Christal a za člena školní rady p. John Prokeš. Střídali navrhli za mayora F. Dunan, za pokladníka Josef Šmánska ml., a za radního z

do které obec může hlásiti se k majetku neb padě, jež byla na ce-stu neb ulici věnována a konečně předloha ukládající hostin, mýk aby záruku, kterouž zákon před-pisuje, opatřili sobě od ručitelské společnosti. V sněmovně dopo-ledne přijaty mezi jinými následu-jící předlohy: Nařizující, aby všechny budovy o 4 poschodích neb vyšší byly opatřeny železnými schody, žebříky a jiným zařízením k vyvážnutí v případě ohně; po-volující, aby polovice daně na ce-sty v městech metropolitních (v Omaze), použito bylo na úpravu parkovacích cest a boulevardů; nařizující, že všechny dítky od 8 do 14 roků věku a všechny dítky ne-znající anglicky čísti do 16 roků věku byly povinny navštěvovati školy, buď obecné, neb soukromé. Odpoledne jednání o různých předlohách v plenu. Guvernér zaslal obom sněmovnám posel ství v němž odporučil sestavení komise, která by měla právo s dlužníky státu, jako bankami v nichž stát přišel o peníze a s je-jich ručiteli a s ručiteli za zpro-veňléž úředníky, proti nimž žaloby zadány jsou neb budou, uti-ní vyrovnání.

Regulují játra! Poátkem jara musí játra ve zdravý stav uvedeny býti a toho docílíte jedi-ně pomocí Dr. August Koenig's HAMBURGER TROPFEN. Ony osvěží játra ku pravidelnému výkonu.

třetí wardy Josef Severina. Bude tedy zvolen Čech za radního třetí wardy necht' zvítězí jedna strana aneb druhá. — Krajana pana Antona Duška potkala značná ztráta když jel do-mu z Creighton v úterý minulého týdne za sněhové vánice. Zblou-dil z cesty a konež jeho spadli do staré studně blíž školy asi deset mil severně od Creighton. Oba se pádem zabili, neboť ve studni byly naházeny staré prkna, na kteréž koně padli. Vše co pan D.šek zachránil byl postroj z jednoho koně. Ztrátu tuto pocí-til pan Dušek značně, jelikož ne-oplývá bohatstvím.

Již v pondělí přístiho týdne dne 3. dubna sehraji ochotníci v Clarkson, za spoluúčinkování pa-na B. Pecla z Omahy původní vý-pravnou frašku se zpěvy pod ná-zvem "Kupec a básník," aneb Hody a nehody pana Přihody, kteroužto frašku sepsal známý ro-dák pan Longin Folda. Tato byla hrána již několikrát a vždy setkala se s dokonalým úspěchem a vděčně přijata byla obecně, proto nadějeme se, že i tentokráte výsledek bude zdařilým. — V Howellském Journal čte-me: James Barták a Josef Holub vrátili se minulý týden z cesty po Kalifornii a Oregonu, kamž jeli na podivnanou a kde hodlali se u-saditi, když by se jim zalíbilo. Praví, že viděli mnohou pěknou krajinu tam, ale vrátili se více než kdy dříve spokojeni s Nebraskou a vzdali se veškerých úmyslů ji-li-nam se přestěhovati. V Oregonu setkali se s Josefem Cibulkou a Frankem a Václavem Hoblem, kterýmž se v jejich novém domo-vě líbí.

Řád Nebraska číslo 3 Z. Č. B. J. nejen že zdá se ztrstá v po-čtu členstva, nýbrž působí blaho-dárně i v jiných směrech. S po-těšením zaznamenáváme, že si řád ten rozhojnil knihovnu svou sko-ro o 100 svazků knih, nejlepších a nejnovejších to spisů zábahavných a poučných. Co při tom jest nej-chvalitebnějšího, že knihovna řádu toho stojí k použití bezplatně; jak členům tak i nečlenům. To jest ten pravý způsob a ta pravá ce-sta, jak šířiti uvědomění do nej-širších vrstev. — Schuylerký Quill píše: J. C. Sprecher vzdal se nadobro ú-myslu jíti do Kearny, ačkoliv byl jednohlasně zvolen komiis obec-ných pozemků a budov. Byl by se tam přesídil, kdyby Hoxie ne-byl se zdráhá účad; se vzdáti bez vyšetřování a nebyl jej zdržel tak, až ho trpělivost přešla. Pan Hoxie se od té doby úřadu vzdal, avšak pan Sprecher se mezi tím rozhodl, že vstoupí do právnické úřadovny W. I. Allena a bude studovati práva a sice začne v pondělí. On měl již jeden rok studií právní-ckých a očekává, že bude k prá-vnickví připuštěn do roka. Pan Sprecher bude dobrým právní-kem.

Při budoucích městských volbách budou míti v Ordu dva listky a sice listek pro license, v jehož čele stojí John Carson pro úřad mayora, a na němž návržení jsou chvalně známí rodáci F. J. Dvořák za pokladníka a J. W. Beran za radního z třetí wardy. Proti tomuto listku navržen jest listek občanský, kterýž ve své platformě dovozuje, že jedná se jim o to, aby otázka saloničká byla vzata z politiky ven. Nám zdá se, že jest to velmi snadnou věcí. Ať ti lidé co sestavili ob-čanskou tiketu dají hostinským pokoj a nebudou se jednati o otáz-ku saloničkou. Na tomto občanském listku navržen jest do školní rady krajan pan Václav Misko.

Časopis Quiz v Ordu sdělu-je, že pan Frant. Stára v Ord má bibli českou, kteráž prý asi jest sejtstarší v celých Spojených Stá-tech a sice z roku 1528. Titulána jest pouze po jedné straně papíru

Regulují játra! Poátkem jara musí játra ve zdravý stav uvedeny býti a toho docílíte jedi-ně pomocí Dr. August Koenig's HAMBURGER TROPFEN. Ony osvěží játra ku pravidelnému výkonu.

onen časopis má za to, že pou-ze jen tři výtisky téže se nalezají a sice jeden v britickém museu a druhý ve sbírkách v Louvru v Pa-říži a třetí v rukou pana Stáry. Bible byla po mnohá pokolení v rodině pana Stáry a ošetřována byla ovšem pečlivě, ač mnohé li-sty jsou již vyspravené, jest vzhle-dem ku svému stáří dosud v do-brém stavu. Ku zprávě této po-dotykáme, že to asi bude nepo-chybně bible vydaná Pavlem Se-verinem z Kapřohory, kteráž byla tištěna v Praze roku 1529 a po-druhé od téhož v roce 1537. Ji předcházely tři jiná vydání bible v řeči české a sice prvný v Praze roku 1480, druhé v Hofe Kutné roku 1489 a třetí v Benátkách ro-ku 1506.

Zajímavost jest, že strana re-formy, totiž její časopisy, kteréž tak spínaly ruce nad zpronevěře-ním auditora Moorea, teď bčou v ochranu auditora Cornella, ačko-oliv též doznal, že v prvním roce svého úřadování jednal jako Moore a neodvážel peníze po-kladnickovi státnímu jak měl, ný-brž ukládal si je na svůj vlastní účet a teprve když to vyšlo na jevo a republikánské časopisy po-čaly na to poukazovati, že kráčí ve šlépějích Moorea, odvedl \$10,000 státnímu pokladníku během několika týdnů. Též její omlou-vání, že když jeho příručí zřídili pojišťovací společnost a spolky s jeho vědomím, nebyla prý to jeho vina a nemohl za to, a není prý mu dokázáno, že on se s nimi dě-lil. Tak jako by nebylo dost na tom, že olupování společnosti dě-lo se s jeho vědomím a přivole-ním! Když kradie populisty, tedy podle těchto populistických časo-pisů, není zlodějem. To je zlodě-jem jen když je to republikán. Podivná logika!

Schůze podflíníků Národní Tiskárny. Všem podflíníkům Národní Ti-skárny uvádí se v známost, že dne 1. dubna o 8. hod. večer počínaje obdávati se bude výroční schůze společnosti v písárně Pokroku Západu za účelem volby fideilitstva pro budoucí rok i ku vyřízení jiných záležitostí jež náležitým způsobem ve schůzi předloženy budou.

Omaha, Neb. 27. března 1899 Jan Rosický, předseda. Jan Krechler, sekretář a pokladník.

Předplatte si na Hospodáře pouze \$1 ročně.

Do Prague Neb. a okolí.

Oznamujeme všem svým kra-janům, že rozšířili a plně zásobili jsme náš železničský obchod s no-vým zbožím všeho druhu. Máme na skladě velký výběr ko-čárů, vozíků a ty nejlepší rolnické stroje, jaké nyní jsou v užívání. Vše prodáváme nyní v cenách vel-mi snížených. Majíce velikou zá-sobu hřebů, ostnatého drátu a drátěného plotu, můžeme kra-janům uspořiti peníze, jelikož jsme vše koupili za nízkou cenu. Dříve nežli koupíte jinde, zaví-tejte k nám a přesvědčte se o zboží a cenách našich, k čemuž Vás uctivě zveme. Polák Bratř.

\$32.50 UNION PACIFIC THE OVERLAND ROUTE. San Francisco, Los Angeles, San Diego. Mnoho hodin osvětlení poskytne osmi Omahou a Pacificém poštáři, když jedete po dráze UNION PACIFIC. The Overland Limited v. 4.40 dep. The Pacific Express v. 4.35 dep. Turnout special přívaz provází vlak v každém páteři od osmi hodin. Times: 1509 Fernon st. Omaha.